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          平成３０年土佐清水市議会定例会１月会議会議録 

第１日（平成３０年 １月３１日 水曜日） 

～～～～・～～～～・～～～～ 

議事日程 

 日程第１ 会期の決定 

 日程第２ 審議期間の決定 

 日程第３ 会議録署名議員の指名 

 日程第４ 議員派遣の件 

～～～～・～～～～・～～～～ 

本日の会議に付した事件 

 日程第１から日程第４まで 

～～～～・～～～～・～～～～ 

議員定数 １２人 

現在員数 １２人 

～～～～・～～～～・～～～～ 

出席議員 １１人 

   １番  甲 藤   眞 君           ２番  田 中 耕之郎 君 

   ３番  細 川 博 史 君           ４番  前 田   晃 君 

   ５番  浅 尾 公 厚 君           ６番  森   一 美 君 

   ７番  小 川 豊 治 君           ８番  西 原 強 志 君 

   ９番  永 野 裕 夫 君          １１番  仲 田   強 君 

  １２番  武 藤   清 君 

～～～～・～～～～・～～～～ 

欠席議員  １人 

  １０番  岡 﨑 宣 男 君 

～～～～・～～～～・～～～～ 

事務局職員出席者 

  議 会 事 務 局 長          窪内 研介 君    局 長 補 佐          伊藤 牧子 君 

  議 事 係 長          前田 利実 君    主      査  前田 美鈴 君 

  主 幹  畑山明日香 君 

～～～～・～～～～・～～～～ 

出席要求による出席者 
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市 長 泥谷 光信 君 副 市 長 磯脇 堂三 君 

会 計 管 理 者 兼 

会 計 課 長 
横山 周次 君 

税 務 課 長 兼 

固定資産評価員 
中山  優 君 

企 画 財 政 課 長 横山 英幸 君 総 務 課 長 野村 仁美 君 

危 機 管 理 課 長 岡田 敦浩 君 消 防 長 上原 由隆 君 

消 防 次 長 兼 

消 防 署 長 
宮上 眞澄 君 健 康 推 進 課 長 戎井 大城 君 

福 祉 事 務 所 長 徳井 直之 君 市 民 課 長 補 佐 山際 美砂 君 

環 境 課 長 兼 

清掃管理事務所長 
田村 善和 君 まちづくり対策課長 早川  聡 君 

観 光 商 工 課 長 倉松 克臣 君 
農林水産課長兼 

農業委員会事務局長 
二宮 眞弓 君 

水 道 課 長 楠目  生 君 じ ん け ん 課 長 小松 高志 君 

特別養護老人ホーム 

し お さ い 園 長 
山本 弘子 君 収 納 推 進 課 長 田村 光浩 君 

教 育 長 弘田 浩三 君 学 校 教 育 課 長 中津 健一 君 

生 涯 学 習 課 長 弘田  条 君 
教育センター所長兼 

少年補導センター所長 
亀谷 幸則 君 

選挙管理委員会 

事 務 局 長 
沖 比呂志 君 監査委員事務局長 文野 喜文 君 

～～～～・～～～～・～～～～ 

          午前１０時００分   開  議 

○議長（仲田 強君） おはようございます。定刻でございます。 

 ただいまから平成３０年土佐清水市議会定例会１月会議を開きます。 

この際、本日の遅刻・欠席者について御報告いたします。１０番岡﨑宣男君が所用のため、

遅刻する旨、届出がありましたので報告いたします。 

 直ちに、本日の会議を開きます。 

 日程第１、「会期の決定」を議題といたします。 

 平成３０年土佐清水市議会定例会の会期につきましては、議会運営委員会で御審議を願って

おりますので、この際、議会運営委員会委員長の報告を求めます。 

 議会運営委員会委員長、永野裕夫君。 
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          （議会運営委員会委員長 永野裕夫君登壇） 

○議会運営委員会委員長（永野裕夫君） 皆さん、おはようございます。そして新年明けまし

ておめでとうございます。 

 それでは、平成３０年土佐清水市議会定例会の会期及び１月会議の審議期間については、

１月２４日開催の議会運営委員会において審議いたしましたので、その結果について御報告い

たします。 

 本定例会の会期につきましては、本年は市議会議員の任期満了の年でありますので、土佐清

水市議会基本条例第６条第１項ただし書きの規定により、本日から任期満了日の９月６日まで

の２１９日間とし、１月会議の審議期間については、本日１日と決定いたしました。 

以上、御報告いたします。 

○議長（仲田 強君） お諮りいたします。 

 本定例会の会期は、議会運営委員会委員長の報告のとおり、本日から９月６日までの

２１９日間といたしたいと思います。  

これに御異議の方はございませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（仲田 強君） 御異議なしと認めます。 

 よって会期は本日から９月６日までの２１９日間と決しました。 

日程第２、「審議期間の決定」を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 １月会議の審議期間につきましては、先ほどの議会運営委員会委員長の報告のとおり、本日

１日間といたしたいと思います。 

 これに御異議の方はございませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（仲田 強君） 御異議なしと認めます。 

 よって、１月会議の審議期間は、本日１日間と決しました。 

 日程第３、「会議録署名議員の指名」を行います。 

 １月会議の会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、１０番岡﨑宣男君、１２番

武藤 清君を指名いたします。 

 次に、市長から発言の申し出がありますので、これを許します。 

 市長。 

          （市長 泥谷光信君登壇） 

○市長（泥谷光信君） おはようございます。 
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 改めて、新年明けましておめでとうございます。 

 本日は、平成３０年土佐清水市議会定例会を招集申し上げましたところ、議員各位におかれ

ましては何かと御多用の中、御出席を賜り開会の運びとなりましたことを心からお礼申し上げ

ますとともに定例会１月会議の開催に当たり、一言御挨拶を申し上げます。 

 平成３０年がスタートいたしました。本年も元旦は、おのづみ元気村歩きはじめ、２日は足

摺海洋館での餅つきイベント、そして３日には市民文化会館において成人式が開催され、新成

人の前途を祝し心からのエールを贈りました。また、１月４日の仕事始めの式では、職員に対

し、新しい年を迎え新たな気持ちで一人一人が目的意識を持ち、困難な状況の中でもできない

理由を探すのではなくどうすればできるのかを考え、課題解決に向け全力で市民福祉の向上と

市勢発展に取り組むよう訓示を行ったところです。 

続く１月７日には、消防業務の発展と士気の高揚を図りより一層の強固な組織づくりを目指

して平成３０年土佐清水市消防出初め式が挙行されました。この出初め式は２年に１度実施し

ており、ことしも消防署員、消防団及び女性防火クラブの皆様が一堂に会し人員・装備の総点

検と市民への防火思想の普及をアピールいたしました。 

 式典では、感謝状、永年勤続功労賞や内助功労者などの表彰も行われ、これまでの御労苦に

感謝し重ねてお祝いを申し上げたところです。 

 さらに下ノ加江分団、清水第一分団の代表者による意見発表も行われ、式典終了後には、消

防団員と消防関係車両による市中パレードが産業道路で行われ、多くの市民の皆様から大きな

歓声が上がっていましたが、力強く規律ある行進を拝見し誠に心強く、そして頼もしく感じた

ところでありました。年々消防を取り巻く環境は複雑多様化する一方で、その必要性は益々高

くなっております。団員の皆様には今後とも健康に留意され、市民が安全で安心して暮らせる

ようより一層の御尽力をお願いいたします。 

さて、去る１月２４日四万十市中央公民館において、高知県教育長を初め全教育委員が出席

した県立高等学校再編振興計画地域会が開催され、私も弘田教育長とともに出席をいたしまし

た。地域会では、高知県教育委員会高等学校課より県立高等学校再編振興計画後期実施計画の

策定について、幡多地域の県立高等学校の現状と今後の状況についての説明を受けた後、黒潮

町・四万十市・宿毛市・土佐清水市の順で高知県教育委員による地域からの意見聴取に移りま

したが、土佐清水市からは、まちづくり・人づくりのビジョン、地域における高校の役割、魅

力ある高校のあり方、市からの支援策、定時制の必要性、高台移転への提案などの基本的な考

え方と土佐清水市における清水高校の貢献度について意見を申し上げ、あわせて教育の質を高

め高校の特性や地域の実情を踏まえ防災教育など地域と連携し、取り組んでいくことを申し添

えたところです。今後の策定スケジュールとしては、４月の定例教育委員会で中間とりまとめ、
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たたき台を決定・公開したあと、９月には最終とりまとめ、パブリックコメント案、そして

１２月の定例教育委員会において県立高等学校再編振興計画後期実施計画が策定される予定で

すので、この後期実施計画の中に清水高校の高台移転を確実に明記するよう今後も要望してま

いります。 

次に、本市の観光シーズンの幕開けを告げる第４４回足摺椿まつりが２月４日に開催されま

す。当日、足摺岬ジョン万像前のイベント会場では、ツバキの苗木の無料配布やつみれ汁のふ

るまいなどのほかジオパーク推進協議会によるジオパークブース、ジオガイドによる足摺ジオ

ツアー、足摺岬クルージングや、環境省ブースでは足摺岬小学校児童によるヤブツバキ再生プ

ロジェクトの活動報告など盛りだくさんの内容でイベントが行われ、オープニングでは、毎年

多くの皆様から応募をいただいていることしの希望・願いを込めた足摺の叫び、夢の一文字の

審査結果発表も行われることとなっております。最優秀賞の作品は、清水高校書道部の皆さん

により３メートル四方のキャンバスに力強く揮毫され、作品はツバキの花の見頃の２月末まで

足摺岬先端園地に展示されることになっておりますのでツバキを観賞しながら足摺岬の景色と

一緒にぜひごらんになってください。 

 終わりになりますが、本年が土佐清水市にとりまして飛躍の年となることを祈念して、平成

３０年土佐清水市議会定例会開会に際しての挨拶とさせていただきます。 

○議長（仲田 強君） 日程第４、議員派遣の件を議題といたします。 

 地方自治法第１００条第１３項及び土佐清水市議会会議規則第１６７条の規定に基づき、お

手元に配付のとおり、関係議員を派遣いたしたいと思います。 

 これに御異議の方はございませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（仲田 強君） 御異議なしと認めます。 

 よって、議員派遣は、そのように決しました。 

          （「議事進行」と呼ぶ者あり） 

○議長（仲田 強君） ７番 小川豊治君 

           （７番 小川豊治君自席） 

○７番（小川豊治君） 実は、先ほど会期の決定がなされて、本日審議期間ということなんで

すが、会議録署名議員の指名を１０番岡﨑議員と１２番武藤議員と発議がありましたけれども、

１０番議員が欠席しているがです。その点、気になったので。 

○議長（仲田 強君） ７番 小川豊治君、今からその件を言うところですから、その後で、

なお手違いがありましたら御発言をお願いします。 

           （７番 小川豊治君自席） 
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○７番（小川豊治君） 了解しました。 

○議長（仲田 強君） 終了前になりますが、日程第３「会議録署名議員の指名」を先ほど行

いましたが、１０番 岡﨑宣男君が遅刻の旨届け出があり、また会議終了までに来られる見通

しがなければ欠席となります。そのため、会議録署名議員に１０番 岡﨑宣男君にかわりまし

て１番 甲藤 眞君を追加指名いたします。その点、御了承いただきたいと思います。 

 以上をもちまして、平成３０年土佐清水市議会定例会１月会議を終了いたします。御苦労さ

までございました。 

          午前１０時１３分   散  会 
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 地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 

 

   土佐清水市議会 議  長 

 

           副 議 長     

 

           署名議員 

 

           署名議員 

 


